

任子威犯规无缘决赛，U型池女将放言“出大招”

新华社北京2月9日电(记者王恒志、张泽伟)中国短道速滑选手任子威9日在半决赛中犯规，没能在自己的强项男子1500米进入决赛。三位中国女选手晋级单板滑雪U型场地技巧决赛，刘佳宇和蔡雪桐都表示决赛要加难度、“放大招”。

9日晚进行的男子1500米比赛是任子威的强项，1/4决赛他轻松以小组第一晋级，但在半决赛被判犯规取消成绩。此前已经摘得混合团体接力和男子1000米两枚金牌的任子威，也就此失去了决赛冲击金牌的可能。

新华社北京延庆2月9日电(记者姚友明、伍鲲鹏、张骁)虽然在17对参赛选手中名次垫底，但中国男子双人雪橇选手黄叶波和彭俊越还是在赛后的新闻混采区内，对他们的未来信心满满。

“我们相约要一起参加很多很多届冬奥会，我们的目标是站上冬奥会最高领奖台！”黄叶波说。

两人原来都不是雪橇项目的专业运动员，黄叶波是黑龙江人，曾是短跑运动员，而彭俊越则来自广东省，曾是一名篮球选手，2015年，我国成立雪橇队，两人通过选拔，转项而来，因为雪橇走到一起。

“雪橇队是先开始选拔的，如果选拔时间晚一点，我们可能去钢架雪车或者雪车队了，当时对这三个项目有什么区别都搞不懂。”黄叶波说，“刚开始练的时候，每次滑行时雪橇都会翻，有时候一趟滑行能翻两三次，摔倒了再爬起来，我们就是这样起步的。”

彭俊越则坦言，开始接到教练打来的电话，告诉他去参加选拔时，他还以为是要去参加篮球国家队的选拔测试。“后来训练的时候，我自己琢磨，发现这个项目挺有意思，就留下来了”。

黄叶波和彭俊越表示，与单人雪橇相比，双人雪橇项目从操控性上要更难一些。“如果把单人雪橇比喻成小汽车的话，那么双人雪橇就是在驾驶大卡车。重量大、重心高，很容易翻橇。两个人要心往一处想，劲往一处使。如果步调不一致，成绩就会不好。”黄叶波说。

“这个项目和大家认知的球类双打也还不太一样，这个项目也不能轻易更换搭档，必须由两位选手长时间的配合磨炼，然后经过成百上千次的滑行，才算入门，算是有了基础。”彭俊越说，“我们在以超过130公里的时速滑行时，实际上是没有办法通过语言来交流的，我们只能用细微的身体姿态，还有长时间滑行的经验，然后来告诉对方有些地方需要做一些调整。”

9日，这对组合创造了本赛季在“雪游龙”赛道上的最好成绩，两次滑行每次都滑进了61秒。对于今天的表现，黄叶波给两人打了7分，他认为出发还是两人下一步需要重点加强的技术环节，此外比赛中的身体姿态控制也有待改进和提升。

赛后，现场观赛的国际奥委会主席巴赫走到赛道边，与黄、彭二人“碰拳”致意。“他希望我们能继续保持下去，然后相约下一届冬奥会再见。巴赫主席也希望我们今晚能睡个好觉，迎接明天的接力比赛。”黄叶波说。

10日，北京冬奥会雪橇项目将迎来最后一场比赛，将决出团体接力项目的金牌。谈到这场比赛，黄叶波说，我们没有什么压力了，就是去充分享受比赛，享受冬奥会。

韩国名将黄大宪夺得男子1500米冠军。在短道速滑女子3000米接力半决赛中，中国队以4分4秒383的成绩名列小组第二，晋级将于13日进行的决赛。

雪上赛场中国选手表现不俗。蔡雪桐、刘佳宇、邱冷携手晋级单板滑雪U型场地技巧女子决赛，以第三身份晋级的冬奥会“四朝元老”蔡雪桐表示决赛肯定会增加难度，首轮出现失误的刘佳宇也放言决赛会“出大招”。21岁小将赵嘉文9日成为中国首位征战北欧两项的选手，最终他顺利完

赛，排名个人标准台+10公里越野滑雪赛第43位。

在国家雪车雪橇中心“雪游龙”赛道亮相的中国钢架雪车队更是一鸣惊人。当日，为期3天的钢架雪车项目赛前训练收官。从官方训练滑行成绩看，中国男女选手多次滑行在全部选手中排名前列。男子选手闫文港还创造了1分00秒36的单轮滑行最好成绩，另一位男选手殷正则创造129.94公里的单轮最高滑行时速。

美国队9日终于收获北京冬奥会首

金，冬奥会“五朝元老”琳赛·雅各贝利斯夺得单板滑雪女子障碍追逐金牌，36岁零174天的她成为年龄最大的冬奥会单板滑雪金牌获得者。17岁的冯贺成为该项目首位登场的中国运动员，她止步于八分之一决赛。

当日共产生6枚金牌，德国选手独得2金，韩国、挪威、美国和斯洛伐克各得1金。奖牌榜上德国5金3银升至首位，当日没有奖牌入账的中国队滑落至第五位。北京冬奥会10日将决出8枚金牌。

新华社北京2月9日电(记者朱翃、黄欣欣、李典)“我觉得这就是低级失误。是自己想法比较多了。”任子威赛后在混采区捋了下头发，略显懊恼地对记者说。

在9日的北京冬奥会短道速滑男子1500米半决赛中，因为被判比赛中手臂阻挡犯规，任子威被取消成绩，无缘决赛。

任子威复盘自己的失误时说：“我想到犯规，但没太注意。我本来觉得可能是我和韩国队员那个碰撞算犯规，但没想到是和哈萨克斯坦选手的碰撞被判，(感觉)就是手拉手了。”对于这个比赛结果，任子威说可以接受，“这是我自己的失误”。

而这样的失误为何会发生在半决赛呢？任子威认为是自己的心态起了变化。“是(自己)包袱有点重了。前两项(比赛)就是轻装上阵，这场比赛前大家都说‘要拿三块金牌了’，自己就想多了。”任子威自我剖析，“其实我们这个项目没有说谁有绝对实力。之前混接、1000米比赛，就没有给自己压力，上了场就是打！这个1500(米)，就跟上届(冬奥会)一样，还没打半决赛呢，我就已经想决赛的事了，就没办法去注意(比赛)细节。”

任子威半决赛时出现心理波动，也因为之前队友孙龙和张添翼在四分之一决赛中未能晋级，当晚中国队冲击奖牌乃至金牌的压力，都压在了该项目现世界排名第一的任子威身上了。

这场失利，对任子威而言不是“灾难”但颇有些要总结的点。“总结失误第一就是自己想太多，想的都不是赛场上的事。比不好怎么办啊，或者我一定要怎么样……带着这些想法去比赛，就是不对的，你上场之前就已经输了一半了。”任子威说，“还有，现在可能少了一些‘莽’的劲儿，更多想的是先稳进决赛。我刚刚反思了，有不少没做好的地方——比如最后两圈我为什么不全力去拉(外道超越)？让韩国队在那给刘少昂守着位置，我为什么不超上去拿到第一的位置？还有我前面为什么和哈萨克斯坦选手发生这种碰撞……”

任子威叹了口气说：“唉，就是没想这些(比赛细节)，就想着决赛了我该怎么冲第一了。我们短道不像其他项目一下子就完赛了，需要一轮一轮地去打，今天比得太差了，是我自身的问题。”

任子威还将出战男子5000米团体接力等比赛，对他而言，最重要的是调整好自己的状态，投入到下一项比赛中去。“我现在已经开始调整了，就是出现错误了，后面的比賽不要再出现同样的错误。放下，总结！今天结束得早，可以回去好好总结。”

看到大批媒体记者，任子威说：“我觉得(大家)还是把我当个小透明吧，比较习惯当透明的人，我不太习惯这种(受瞩目的状态)。不要报道我了。”

妙语连珠

——“我并不是想要让所有人都满意，我只是一个18岁的女孩，我只是希望可以享受我自己的生活。事实上我并不是很在意别人高兴与否。我觉得我自己在竭尽所能，也在享受整个过程。”

背景：8日夺得北京冬奥会自由式滑雪女子大跳台冠军后，面对新闻发布会上英国《卫报》记者提问她如何看待之前一部分美国媒体和网友的批评时，谷爱凌这样回应。

评论：这才是，自信！

——“现在的女子选手在该项目上的水平比16年前高太多了。所以我感觉我能进决赛就已经成功了。”

背景：冬奥会“五朝元老”琳赛·雅各贝利斯9日在北京冬奥会单板滑雪女子障碍追逐项目中夺得金牌，36岁零174天的雅各贝利斯也成为年龄最大的冬奥会单板滑雪金牌获得者。

点评：到底是夸对手还是夸自己？

——“我会放大招，在自己的福地云顶滑雪公园比赛，感到非常开心和放松，明天你们就为我祈福吧。”

背景：单板滑雪U型场地技巧资格赛9日在崇礼云顶滑雪公园举行，中国选手蔡雪桐、刘佳宇、邱冷晋级女子决赛。谈及即将到来的终极对决，刘佳宇这样说。

点评：放大招，最好你们三个都放大招！别人接不住的那种。

——“坐飞机来中国时，我的羽绒服落在了飞机上，在取行李坐上大巴的时候，就看到了‘冰墩墩’，一下就被吸引住了，忘记了寒冷。”

背景：日本电视台记者辻岗义堂对“冰墩墩”的狂热喜爱，使得他近日在中日两国走红。

点评：到底是被“冰墩墩”暖化的还是萌化的？

(记者李琳海、王春燕)

新华社北京2月9日电

任子威：失误因为想太多，要放下投入下一项



▲2月9日，中国队选手范可新(右一)和张雨婷(右二)在比赛中。中国队以4分4秒383的成绩晋级A组决赛。当日，北京2022年冬奥会短道速滑项目女子3000米接力半决赛在首都体育馆举行。

新华社记者杨磊摄

中国小将赵嘉文实现北欧两项冬奥新突破

据新华社河北崇礼2月9日电(记者周方平、秦婧)北京冬奥会北欧两项9日在国家跳台滑雪中心和国家越野滑雪中心决出首枚金牌，在个人标准台+10公里越野滑雪赛中，德国名将文岑茨·盖格尔上演逆袭好戏，并最终夺冠，为德国代表团斩获本届冬奥会的第4枚金牌。

迎来冬奥首秀的中国小将赵嘉文顺利完赛，排名第43位，实现了中国选手在该项目上的新突破。

北欧两项由跳台滑雪和越野滑雪组成，

被公认为最难的冬季项目之一。在率先进行的跳台滑雪标准台比赛中，日本选手山本凉太表现惊艳，跳出了当日最远距离108米，以133分排名首位。

随着越野滑雪阶段的开启，各路好手上演了你追我赶的好戏。比赛中段，跳台比赛仅列第11位的盖格尔、挪威的约根·格拉巴克也追赶上来了，五人在前9公里未能拉开差距。进入冲刺阶段，后劲十足的盖格尔最终以25分07秒7的成绩率先冲过

终点。格拉巴克与奥地利选手格赖德雷尔分别收获银牌和铜牌。

在开幕式上担任最后一棒火炬手而备受关注的中国选手赵嘉文当日表现同样可圈可点，作为首位征战该项目的中国选手，21岁的他先是在跳台阶段跳出81米，以59分排名第42位，而后又在越野滑雪中以33分29秒8顺利完赛，最终位列第43位，实现了中国选手在该项目上的突破。

钢架雪车赛前训练收官，中国队表现亮眼

据新华社北京延庆2月9日电(记者张晓、姚友明、伍鲲鹏)为期3天共计六轮的北京冬奥会钢架雪车项目赛前训练9日在延庆赛区国家雪车雪橇中心全面收官。这是中国钢架雪车队在“雪游龙”赛道的首次公开亮相。从滑行成绩看，中国男子、女子参赛选手表现颇为亮眼，多次滑行在全部选手中排名前列。

钢架雪车项目分为男子、女子钢架雪车2个小项，共产生2块金牌。中国队每个小项均有2人参赛，男子选手为闫文港、殷正，女子选手为王海彤、黎禹汐。

综合6轮滑行成绩看，此次参赛的中国队选手竞技状态亮眼。

综合6轮滑行成绩看，此次参赛的中国队选手竞技状态亮眼。在外国赛道上，推车起跑速度慢、关键弯容易失误一直是困扰中国钢架雪车选手的短板。但在延庆赛道上，此次参赛的中国选手表现成熟，总体具备与外国顶尖选手争夺奖牌的潜力。

目前看，中国队最大的竞争对手是德国队、俄罗斯奥委会队、拉脱维亚队，这些队伍也是钢架雪车项目的传统强队。在去

年底进行的国际测试赛上，德国选手亚历山大·加斯纳获得男子冠军，保持着1分01秒52的赛道纪录；德国选手蒂娜·赫尔曼获得女子冠军。此次训练中，两位冠军总体发挥稳定，但他们的队友状态更盛。

按照冬奥会竞赛安排，钢架雪车男子、女子项目均进行4轮正赛滑行。前三轮排名进入前20名者晋级第四轮滑行，用时最少者摘得金牌。10日、11日上午，男子、女子项目的正赛滑行将分别拉开战幕。

“只要努力，总会有超越！”

中国高山滑雪选手孔凡影雪山上的誓言

新华社北京延庆2月9日电(记者卢美娟、王沁鸥)国家高山滑雪中心宛如飞燕翩翔在北京延庆小海陀山上，站在山脊之上，妫水河美景尽收眼底。但对孔凡影来说，站在“雪飞燕”的赛道上，她只有一个信念：要在祖国的赛道上顺利滑下去，让中国运动员的名字出现在完赛名单中。

9日，北京冬奥会高山滑雪女子回转比赛在国家高山滑雪中心举行，孔凡影顺利完赛两轮滑行，以2分11秒95的成绩获得第47名。与4年前在平昌冬奥会上未能完赛相比，孔凡影这次在家门口的表现，让自己感到十分满意，“我觉得我自己尽全力去比了，无怨无悔了”。

高山滑雪向来以难度大、观赏性强著称，也因此被称作冬奥会“皇冠上的明珠”。但中

一天。”

从小练习滑雪的孔凡影称自己与这个项目已经融为一体，只要有机会，就一定会尽最大的努力去训练、提升自己。“人家一天滑三四趟，你肯定要比别人付出百倍的努力，要滑七八趟，甚至更多。人家可以休息一天，你要练两天。相信总会有办法超越，不可能永远定格在这里。”

北京申冬奥成功之后，中国高山滑雪才开始开展速度项目的训练，即男、女滑降和超级大回转项目。受限于人才稀缺，中国滑雪队只能从技术型项目选拔合适的运动员来练习速度型项目。

中国队有男、女共4名队员出征北京冬奥会高山滑雪项目。孔凡影还记得当初自己为了练习速度项目，摔得最惨的那次。“人都

摔倒到赛道护网外面去了，我害怕啊。嘴里咬了舌头，出血了。”孔凡影说，“我坐在那里哭，感觉有点委屈。练这个项目，给自己摔破相了。后来歇一歇，爬起来又去滑了。”

人生哪有完美的赛道，总要在一次次摔倒后爬起来继续前行。“刚开始练速度，能够安全下来就很幸运了，而现在觉得，其实等你掌握到一定技术的时候，就没有那么恐惧了，虽说还是会害怕，不可能不害怕，但是会有更多的自信心了。”

25岁的年纪，对于高山滑雪运动员来说正值当打之年。“我会把今天的成绩当成自己的动力，努力冲击未来的赛道。”孔凡影说。

心中有阳光，脚下有力量。相信孔凡影的未来，中国高山滑雪的未来，一定充满希望。